
ц е н т р а л ь н ы й  и н с т и т у т  н о р м а т и в н ы х
ИССЛЕДОВАНИЙ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ 
ИНФОРМАЦИИ „о  р г т  р а  н с  с т  р о Й"

МИНИСТЕРСТВА ТРАНСПОРТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

ЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ W22?

Е Ш

УДК 625 745 2(083.96) 

УСТРОЙСТВО СБОРНОЙ
ЖЕЛЕЗОБЕТОННОЙ ВОДОПРОПУСКНОЙ ТРУБЫ 

ДИАМЕТРОМ 1 м ПОД АВТОМОБИЛЬНУЮ ДОРОГУ

1. О Б Л А С Т Ь  П Р И М Е Н Е Н И Я

Технологическая карга разработана с учетом прогрессив­
ных методов организации строительства и производства ра­
бот, а также методов научной организации труда и предна­
значена для использования при разработке проекта произ­
водства работ и организации работ и труда на объекте.

В технологической карте предусмотрено строительство 
одноочковой сборной железобетонной трубы диаметром 1 м 9 
длиной 26,28 м под автомобильную дорогу (при высоте насыпи 
от 4 до 7 м).

Конструкция трубы принята по «Типовому проекту (501 
Ж-5) сборных унифицированных бетонных водопропускных 
труб для железных и автомобильных дорог» Главтрапспроек- 
та, утвержденному приказом МПС и Минтрансстроя от 8 июля
]966 г. № п̂ , ИНв.№ 101/1.

Трубу монтируют из сборных железобетонных элементов:
фундамент— из лекальных блоков, укладываемых по щебе­

ночной подготовке;
тело трубы—из звеньев длиной 1 м\
оголовки с открылками—из отдельных блоков.
Укрепление русла у оголовков в технологической Kapie 

не предусмотрено.
Во всех случаях применения технологической карты необ­

ходима привязка ее к местным условиям производства работ.

I
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П. УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО 
ПРОЦЕССА

В состав работ по строительству трубы входят: 
подготовка строительной площадки; 
разбивочные работы;
прием и размещение оборудования, материалов и кон­

струкций на строительной площадке;
устройство котлована под фундамент трубы и оголовки;
устройство щебеночной подготовки;
монтаж блоков фундамента, оголовков и звеньев трубы;
заполнение пазух котлована грунтом;
бетонирование лотков в пределах оголовков;
гидроизоляционные работы;
засыпка трубы грунтом.

Подготовка строительной площадки
Площадку в зоне строительства трубы (на расстоянии не 

менее 10 ж в каждую сторону от оси трубы) планируют буль­
дозером с приданием уклонов, обеспечивающих сток воды от 
трубы.

У выходного оголовка естественное русло расчищают, а у 
входного оголовка на расстоянии не менее 1,5 м от контура 
котлована перекрывают русло грунтом и устраивают обвод­
ную канаву или обвалование строительной площадки. Эти 
меры должны обеспечивать полный отвод поверхностных вод 
от котлована.

Для завоза оборудования, бетонных блоков и материалов 
бульдозером расчищают и планируют подъездные дороги, 
обеспечивающие свободный проезд по кольцевой схеме дви­
жения.

Разбивочные работы
Положение трубы определяется проектом дороги. Проект­

ная организация должна закрепить в натуре и сдать по акту 
производителям работ точку пересечения оси дороги с про­
дольной осью трубы, продольную ось трубы, закрепленную 
четырьмя выносными кольями (рис. 1), а также высотный ре­
перу

Промерами по оси трубы намечают контур котлована и 
обозначают его колышками.

На расстоянии 1 м от границ котлована устраивают обнос­
ку из досок или брусьев (рис. 2) и обозначают на ней про­
дольную ось трубы и положение оголовков, открылков, сек­
ций фундамента.

Обноска по возможности должна быть заглублена в землю 
для предохранения от повреждений бульдозером или экска­
ватором.
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Рис. 1. Схема закрепления местоположения 
трубы на трассе:

-выносные столбы, 2— точка н сторожок с над­
писью «ось», «пикеI», «плюс» ; L—длина трубы

Рис. 2. Схема разбивки котлована трубы:
/„выносные столбы; 2~обноска из брусьев или досок; 3~котлоеан;

4—гвоздь; 5—свая обноски днамецтом 8—10 сп

Приемка и размещение оборудования, материалов 
и конструкций на строительной площадке 

Больш ую  часть сборных элементов трубы сгруж аю т на 
одной половине строительной площ адки, другую  половину 
оставляю т для разм ещ ения вспомогательного оборудования 
и стоянки строительных машин (рис. 3).

П орядок разм ещ ения сборных элементов долж ен быть 
увязан  с технологической последовательностью  монтаж а тру-
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Рис 3 План строительной площадки
j —места складирования лекальных блоков фундамента, 2—места складировании звеньев трубы, 
3—места складирования откосных крыльев оготовков, 4—места складирования портальных блоков 
оголовка 5—передел кной расп алнтетьныи arperai, в— ящик для раствора 7—электрос ганция 

АБ 8Т/2оО 3—граница стронтетьной площадки, / —/ —стоянки автокрана АК 75



бы. При разгрузке бетонных блоков должна быть обеспечена 
их сохранность or повреждений. Фундаментные блоки укла­
дывают в штабеля двумя продольными рядами но два-три 
яруса в каждом штабеле. Каждый блок в штабеле уклады ­
вают на две деревянные прокладки шириной не менее 10 см 
для сохранения монтажных петель or повреждения и удобства 
строповки.

М ежду штабелями блоков или между звеньями трубы 
оставляют промежутки шириной не менее 0,75 м для удоб­
ства строповки и возможности прохода рабочих. Звенья труб 
укладывают в два ряда в вертикальном положении. При стес­
ненных условиях па строительной площадке звенья труб раз­
решается укладывать в штабеля как в горизонтальном, так и 
в вертикальном положении. При горизонтальном положении 
звеньев в штабеле должно быть не более трех ярусов (при этом 
крайние звенья должны быть надежно расклинены от рас­
катывания), при вертикальном положении звеньев—два яруса.

Устройство котлована под фундаменты
Размеры котлована в плане должны соответствовать разме­

рам фундамента с запасом 0,5 м в каждую сторону. Котло­
ван отрывают бульдозером продольными проходами о г вы­
ходного оголовка с отсыпкой грунта за пределами входного 
оголовка. Д орабаты ваю т котлован под оголовки и открылки 
экскаватором па пневмоколесном ходу Э-302.

При отрывке котлована грунт не добирают до проектной 
отметки на 10 см. Окончательно дорабатываю т котлован до 
проектной отметки вручную под рейку с учетом продольного 
уклона и строительного подъема трубы.

Степки котлованов под оголовки делают пологими с кру­
тизной откоса до 1 : 1.

Грунтовые воды отводят в водосборные колодцы, распо­
ложенные за котлованом, откуда ее откачивают насосами.

Устройство щебеночной подготовки
По спланированному и зачищенному дну котлована устраи­

вают щебеночную подготовку толщиной 10 см под фундамент 
из лекальных блоков и под блоки оголовков.

Щебень, доставляемый автомобилями-самосвалами, раз­
гружают непосредственно в котлован, разравниваю т и уплот­
няют электротрамбовками С-690.

По окончании работы производят инструментальную про­
верку отметок щебеночной подготовки и положение ее в плане 
и выполняют разбивку проектного положения блоков и 
звеньев.

Уклон поверхности щебеночной подготовки должен соот­
ветствовать проектному уклону с учетом заданного строитель­
ного подъема трубы.



Монтаж блоков фундамента,, оголовков и звеньев трубы
Перед монтажными работами все сборные элементы тру­

бы осматривают для проверки соответствия их марок, разме­
ров, а также пригодности для укладки в сооружение.

Допускаемые отклонения от проектных размеров состав­
ляю! :

а) в размерах блоков фундамента и оголовков по высоте 
± 5  мм; по остальным размерам ±  10 мм\

б) в размерах звеньев труб: по толщине стенок (б) 
±0,05 б, но не более 10 мм; по длине звеньев +0 — 10 мм\ 
по остальным размерам ±10 мм.

Поверхность укладываемых элементов очищают, а поверх­
ности, сопрягаемые па цементном растворе, тщательно про­
мывают.

При монтаже элементов трубы автокран АК-75 перемеща­
ется вдоль котлована па расстоянии 2,5 м от края котло­
вана.

На каждой стоянке автокрана установка его па дополни­
тельные выносные опоры (аутригеры) обязательна.

Монтажные работы начинают с выходного оголовка 
(рис. 4). Перед установкой к каждому блоку привязывают 
по две расчалки из пенькового каната длиной 6— 8 м для 
удержания блока от раскачивания и наведения блока на 
место установки. Портальный блок стропуют двухветвевыми, 
а блоки открылков—четырехветвевыми стропами. С первой 
стоянки автокрана устанавливают портальную стенку ого­
ловка (блок № 35) и обязательно закрепляют ее расчалками 
пли инвентарными подкосами. Затем устанавливают блок 
правого открылка (№ 39п) и закрепляют его расчалками или 
инвентарными подкосами.

Автокран перемещают на вторую стоянку и устанавливают 
и закрепляют блок левого открылка (блок № 39л).

Сразу же после монтажа и закрепления блоков выходного 
оголовка рабочие заполняют пространство за портальным 
оголовком песчано-гравийной смесыо и устраивают песчано- 
гравийную подготовку под лоток трубы толщиной 30 см.

Песчано-гравийную смесь разравнивают слоями толщиной 
15 см с уплотнением каждого слоя электротрамбовками С-690.

Монтаж блоков и звеньев ведут в следующем порядке: 
устанавливают лекальный блок № 24 и на него коническое 
звено № 27; с этой же стоянки автокрана устанавливают ле­
кальные блоки, а потом звенья трубы двух последующих сек­
ций длиной 3,02 и 2,01 м. Затем автокран перемещают на 
следующую стоянку, с которой устанавливают блоки в том 
же порядке.

При установке лекальных блоков их стропуют четырехвет­
вевыми стропами и подают автокраном к месту установки, 
удерживая от раскачивания расчалками. Блок опускают па
6



Рис 4. Конструкция и последовательность монтажа элементов трубы:
/ —песчано-гравийная подготовка, 2— щебеночная подготовка, 3—портальный блок оголовка, 4—блоки фундамента, $—ко­

ническое звено труби; б—звенья трубы; 7—лоток из монолитного бетона; 41—монтажный номер
13—номер блока



высоту 10—15 см от основания, тонне наводят п опускают 
па щебеночную подготовку.

В процессе установки секций лекальных блоков проверяют 
горизонтальность ряда (относительное смещение смежных бло­
ков не должно превышать 10 мм) и уклон трубы по верху 
фундамента, а также длину секций (отклонения не должны 
превышать +15, —0 мм).

Звенья трубы, сложенные в вертикальном положении па 
расстоянии 4,5 м от края котлована, устанавливают автокра­
ном при помощи монтажной скобы (рис. 5). Для того, чтобы 
установить звено в проектное положение, вначале необходимо 
расклинить монтажную скобу, перестроишь и повернуть звено 
в горизонтальное положение, после чего начать вертикальный 
подъем звена. Звено рихтукп ломиками па весу в тот мо­
мент, когда зазор между нижней поверхностью элемента и 
плоскостью фундамента составляет 5—10 см.

Звенья грубы устанавливают па деревянные (неудаляе- 
мые) клинья. Зазор между звеньями и основанием шириной 
не менее 2 см заполняют цементным раствором марки не

Рис. 5. Приспособления и инструменты: 
гросовый строп; б—монтажная скоСа; в—опалубка для заделки стыков 

рас г порой; г—воронка для заливки швов раствором; д—стальная конопатка; 
/■—листовая сталь; 2—деревянное кружало; 3—цементный раствор
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ниже 150 с подвижностью в пределах 11—13 см. Чтобы меж­
ду звеном и фундаментом не образовывалось пустот, раствор 
заливают сначала с одной стороны звена, а когда он проник­
нет на другую сторону,—с противоположной стороны звена.

В процессе монтажа и до окончательного закрепления эле­
ментов контролируют их положение с учетом допусков. Шири­
на швов между звеньями составляет 1 см, между секциями— 
3 см. Отклонения в положении смонтированных элементов 
конструкций труб не должны превышать:

относительное смещение звеньев —10 мм\
отклонение о г проектной величины зазора между звеньями 

+ 10, —5 мм.
В отдельных случаях неправильно установленное звено 

приподнимают краном, очищают ог раствора и снова уста­
навливают в проектное положение па очищенную поверхность 
фундамента.

Установив все звенья, за исключением двух крайних, при­
мыкающих к коническому звену, и самого конического звена, 
приступают к монтажу входного оголовка. Местоположение 
портального блока входного оголовка определяют особенно 
точно, так как в оставшемся промежутке между уложенными 
звеньями и портальным оголовком должны поместиться три 
звена с зазорами для швов.

Для этого измеряют фактическую длину конического и 
двух других оставшихся звеньев (каждое звено измеряют 
в нескольких местах и принимают в расчет большее значение) 
и к сумме длин трех звеньев добавляют сумму зазоров для 
швов (1 +  1+ 3 +  1 = 6 см).

Положение конца уложенного звена фиксируют на обноске 
и от этой метки отмеряют расстояние между уложенным зве­
ном и оголовком. Положение этой точки фиксируют на обнос­
ке с двух сторон. Проверяют, достаточна ли глубина и ширина 
котлована для установки портального блока.

После этого со стоянки IV автокраном устанавливают пор­
тальный оголовок и, удерживая его на стропах, проверяют 
расстояние по меткам на обноске (по натянутой проволоке 
или шнуру). Затем блок устанавливают окончательно и на­
дежно раскрепляют оттяжками или инвентарными подкосами, 
устанавливают и закрепляют блок открылка.

Автокран перемещают на стоянку V и устанавливают и 
закрепляют блок второго открылка.

Гравийно-песчаное основание под фундаментный блок ко­
нического звена и под лоток оголовка устраивают в такой 
же последовательности, как и для выходного оголовка.

На гравийно-песчаное основание укладывают два послед­
них лекальных блока и па них устанавливают коническое 
звено и 2 оставшихся звена трубы, причем последним уста-
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навливают при помощи хомута-траверсы звено трубы, примы­
кающее к коническому звену оголовка.

Заполнение пазух котлована грунтом и бетонирование лотков
По окончании монтажных работ пазухи засыпают с обеих 

сторон фундамента слоями по 15 см на всю длину котлована 
с трамбованием каждого слоя электротрамбовками. При этом 
грунт надвигают бульдозером.

Лотки в пределах оголовков устраивают на песчано-гра­
вийной подготовке из бетона M l50 толщиной 20 см, с уплот­
нением бетонной смеси поверхностным вибратором. Свеже- 
уложенный бетон укрывают влажной мешковиной и засыпают 
слоем песка.

Гидроизоляционные работы
Гидроизоляционные работы производят в соответствии 

с указаниями ВСН 32-60 только в сухую погоду при темпе­
ратуре воздуха не ниже +5°С. При температуре воздуха свы­
ше 25°С или в случае дождя место работы защищают от воз­
действия солнечных лучей и дождя тентом.

В комплекс изоляционных работ входят заделка швов меж­
ду звеньями трубы, оклеенная изоляция швов и обмазочная 
изоляция трубы.

Сначала швы снаружи конопатят двумя слоями жгутов из 
пакли, пропитанной битумом. Первый (нижний) слой втапли- 
ьают так, чтобы он не доходил на 3 см до внутренней по­
верхности звеньев. Второй слой втапливают в шов па 0,5—1 см 
от наружной поверхности звена.

С внутренней стороны швы на глубину 3 см заделывают 
цементным раствором, а с внешней стороны шов на глубину 
0,5—1 см заливают битумной мастикой через специальную 
плоскую воронку.

При заделке швов с внутренней стороны пескоцементным 
раствором и с внешней стороны битумной мастикой, для пре­
дупреждения оплывов применяют временную опалубку-кружа- 
ла из досок. После твердения битумной мастики и схватывания 
песко-цементного раствора оиалубку-кружала снимают и пе­
реставляют на очередной шов.

Швы между блоками оголовков по видимым поверхностям 
расшивают цементным раствором.

Оклеенную изоляцию швов устраивают из двух слоев би- 
тумишгзировашюй ткани (мешковины, изола). Ленты ткани 
шириной 25 см накладывают на шов, предварительно прогрун- 
тованный на ширину ленты горячей битумной мастикой, и раз­
глаживают резиновым валиком. Затем уложенную ленгу сма­
зывают горячей битумной мастикой и накладывают вторую 
такую же л е т у  с тщательной прикаткой. Л е т ы  ткани или 
изола должны плотно прилегать к поверхности трубы и друг
Ю



к другу без пропусков и пузырей. Поверх второй ленты на­
носят отделочный слой горячей битумной мастики.

Поверхности звеньев трубы и оголовков, засыпаемые грун­
том, сначала покрывают битумным лаком, который наносят 
передвижным распылительным агрегатом (на четырехколес­
ном шасси смонтированы двигатель, компрессор, бак для би­
тумного лака и распределительное устройство).

Затем бак агрегата заполняют горячей битумной мастикой, 
распылитель заменяют распределительным соплом, наносят 
первый слой битумной мастики и размазывают ее кистями 
тонким слоем (1—3 мм).

Второй слой битумной мастики наносят после остывания 
первого слоя в таком же порядке.

В случае перерыва в устройстве гидроизоляции края не­
законченного слоя вновь обмазывают на ширину не менее 
3 см для получения связи слоев изоляции.

Как правило, битумный лак и мастику приготовляют цен­
трализованно и доставляют аа рабочую площадку автогудро­
натором. В исключительных случаях эти материалы приготов­
ляют на месте работ.

Битумный лак готовят на месте работ в металлической 
емкости. Для этого предварительно разогретый до 100°С би­
тум смешивают небольшими порциями с растворителем (бен­
зин, лигроин, керосин, сольвент-нафт) в соотношениях по
весу, %:

I. Битум марки БПД 60/90 . ... ........................................  25—35
Р а с т в о р и т е л ь ...................... ....................................................75—65

И. Битум марки БПД 40/60   32—40
Стеариновый п е к ..........................   8—10
Растворитель ................................................................ 60—50

В качестве грунтовки вместо битумного лака можно при­
менять жидкий битум.

Битумную мастику для обмазочной гидроизоляции готовят 
в битумоварочном котле. Битум марок БНД 60/90 и БИД 40/60 
загружают кусками в битумоварочный котел на 1/з объема 
кстла и при постоянном перемешивании разогревают. После 
исчезновения пены в котел небольшими порциями добавляют 
подогретое машинное масло, а затем сухой подогретый асбест 
седьмого сорта.

Мастику нагревают до температуры 175— !80°С (время 
нагрева примерно 1,5 ч после введения асбеста), затем огонь 
в топке уменьшают и поддерживают температуру битума не 
выше 175°С.

Готовую мастику подносят к месту нанесения в кониче­
ских бачках, наполненных мастикой не более чем па 3А объ­
ема,
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Засыпка трубы грунтом
Сразу после окончания работ по гидроизоляции и состав­

ления акта приемки трубу засыпают грунтом на высоту 0,5 м 
над верхом трубы для сохранности конструкции трубы и изо­
ляции.

Грунт к трубе надвигают бульдозером, а затем экскавато­
ром, оборудованным грейфером, грунт отсыпаю'] горизонталь­
ными слоями толщиной 15—20 см одновременно с обеих сто­
рон трубы.

Каждый слой разравнивают лопатами и уплотняют элек­
тротрамбовками по обеим сторонам от трубы для создания 
плотного грунтового слоя вокруг звеньев.

Дальнейшую засыпку трубы выполняет специализирован­
ная организация по производству земляных работ, при выпол­
нении которых должны соблюдаться требования раздела VIII 
ВСН 81-62.

Правила техники безопасности при возведении труб
Погрузочно-разгрузочные и монтажные работы должны 

производиться под руководством мастера или прораба. Во из­
бежание перегрузки крана запрещается поднимать элементы, 
засыпанные землей или снегом, а также примерзшие к земле. 
В этих случаях необходимо очистить элемент и обеспечить 
возможность свободного подъема его краном, для чего сле­
дует приподнять элемент рычагом или домкратом.

Во всех случаях подъема элементов грузовой полиспаст 
крана должен занимать вертикальное положение. Подтягива­
ние элементов крюком крана запрещается.

Перед установкой на место блоков и звеньев трубы к ним 
привязывают две оттяжки из пенькового K a u a i  а диаметром 
не менее 12 мм и длиной 6— 10 м. При опускании элемента за ­
прещается направлять и поворачивать его непосредственно 
руками. Поворачивать поднятый элемент разрешается только 
при помощи оттяжек. Горизонтальное перемещение элемента 
при помощи оттяжек запрещается.

Во время подъема элемента запрещается нахождение под 
стрелой крапа и в зоне ее поворота плюс 5 м. Подходить 
к элементу разрешается только после того, как зазор между 
нижней поверхностью элемента и местом установки не будет 
превышать 5—10 см. Точную центровку элемента перед уста­
новкой па место производят на весу при помощи ломиков. 
Свободный конец ломика не должен при этом находиться про­
тив рабочего.

Запрещается оставлять установленные блоки оголовков, 
не закрепленными оттяжками или инвентарными подкосами.

Запрещается под установленными блоками оголовков де­
лать подкопы для углубления и уширения котлована. Если
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необходимо углубить или уширить котлован или поправить 
щебеночную подготовку, то установленный блок необходимо 
поднять, отвести в сторону и положить на грунт.

Поднятые автокраном звенья следует удерживать от рас­
качивания и наводить к месту установки плавно, не касаясь 
оголовка или смежного звена.

При разработке котлованов и монтаже труб запрещается 
движение строительных машин и транспортных средств, а 
также размещение грузов в пределах призмы обрушения.

При разработке котлована экскаватором необходимо со­
блюдать следующие основные правила техники безопасности:

а) при работе экскаватора запрещается находиться под 
ковшом и стрелой, проводить другие работы со стороны за­
боя, находиться посторонним лицам на расстоянии ближе 5 м 
от радиуса действия экскаватора;

б) во время перерыва в работе стрелу следует отвести 
в сторону от забоя, а ковш опустить на землю. Очищать ковш 
можно только опустив его на грунт;

в) во время движения экскаватора стрелу его необходимо 
устанавливать строго по направлению хода, а ковш припод­
нимать над землей па 0,5—0,7 м. Передвижение экскаватора 
с нагруженным ковшом запрещается;

г) во время работы запрещается менять вылет стрелы при 
заполненном ковше, подтягивать при помощи стрелы груз, ре­
гулировать тормоза при поднятом ковше.

При варке битумной мастики в котле заполнение котлов 
допускается не более чем на 3Д их геометрической емкости. 
Запрещается загружать в котел влажные материалы.

При возгорании битума в котле следует плотно закрыть 
горловину крышкой и заглушить топку. Запрещается заливать 
горящий битум водой, его следует тушить только сухим 
песком.

При ожоге битумом нужно смыть его с кожи соляровым 
маслом, а затем сделать примочку из 96-процентного этило­
вого спирта.

Чистку битумных котлов можно начинать только после их 
полного остывания при обязательном использовании предо­
хранительных очков и брезентовых костюмов.

При устройстве сборной бетонной водопропускной трубы 
следует руководствоваться следующей технической литера­
турой:

«Строительные нормы и правила, часть III, раздел Д, гла­
ва 2. Мосты и трубы. Правила организации производства ра­
бот, поиемка в эксплуатацию» (СНиП Ш-Д.2-62), Госстрой, 
М., 1964.

«Технические указания но изготовлению и постройке сбор-
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ВСН 81-62
М и и тр а  построй ’

пых железобетонных водопропускных труб».
Оргтрансстрой, М., 1963.

«Правила техники безопасности и производственной са­
й т  арии при сооружении мостов и труб», Оргтрансстрой, М., 
1968.

«Инструкция по гидроизоляции проезжей части и 
устоев железнодорожных мостов и водопропускных труб»

Оргтрансстрой, М., I960.ПСН 32-60
Мннтрансстрой’

III. УКАЗАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА
Работы по строительству труб, как правило, ведут поточ­

ным методом.
Для выполнения работ организуют бригаду рабочих сле­

дующего состава:

Звено подготовительного цикла (№ 1)
Монтажники конструкций: 4 разр.— 1

3 » — 1
Землекоп 2 » —1

Звено монтажников (№ 2)
Монтажники конструкций: 4 рпзр —I

3 » —2
2 » — 1

Звено изолировщиков (№ 3)
Гидроизолировщпки: 4 разр.—1

3 » —1
2 » —2

Машинист передвижного рас­
пылительного агрегата 4 разр.—1

Звено подготовительного цикла выполняет разбивочпые 
работы и устройство обноски, прием и размещение оборудо­
вания, приемку и складирование железобетонных блоков и 
звеньев трубы, окончательную планировку и зачистку дна 
котлована после отрывки их бульдозером и экскаватором, 
устройство щебеночной подготовки в котловане.

Монтажники выполняют разбивочпые работы, прием и 
складирование элементов трубы. Они же помогают землекопу 
выравнивать дно котлована. После освидетельствования и 
приемки котлована мастером все трое устраивают щебеноч­
ную подготовку в котловане. Для временной работы звену 
придают бульдозер, экскаватор и автокран.

Звено монтажников производит вместе с машинистом кра­
на АК-75 монтажные работы (табл. 1).
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Т а б л и ц а  1
Последовательность монтажа блоков и звеньев трубы

Наименование работ
Стоянка

крана
Монтаж­

ный помер
Марка 

элемента 
(Ns блока)

Вес
блока, т

Макси­
мальный 

вылет 
стрелы, м

Монтаж блоков вы- 1 1 35 3 4
ходного оголовка (пор- 1 о Т О т т О 1 А
тал и открылки) 1 о У П о, 1 4

2 3 39л 3,1 4
Устройство гравийно- 2 — . — —

песчаной подготовки i
под выходной оголовок

Укладка лекального 2 4 24 1,5 п1
блока фундамента 2 5 5 1,4 1

2 6 5 1,4 1
2 7 4 U9 5

Монтаж конического 2 8 27 1,3 /
звена и звеньев трубы 2 9 13 1,1 7

2 m 13 М i
2 п 13 и i
2 12 13 1,1 7
2 13 13 и /

Укладка лекальных 3 14 5 1,4 i
блоков фундамента 3 15 г**о 1,4 —г1

3 16 5 1,4 1
3 17 5 1,4 /
3 13 5 1,4 t
3 19 5 1,4 7

Монтаж звеньев трубы 3 20 13 и /
3 21 13 1.1 7
3 22 13 и /
3 23 13 и -г1
3 24 13 и t

1i 3 25 13 U 1
i о 26 13 U 7

3 27 13 U 7
3 28 13 1,1 7

Укладка лекальных 3 29 4 1,9 5
блоков 3 30 5 1,4 7

Монтаж звеньев трубы 3 31 13 U 7
3 32 13 1,1 7
3 33 13 1,1 7



IV. ГРАФ И К ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРОЦЕССА

Рм&шёаоьздАе рьбог !£ди1шда 'О ЗаЫ  работ ’Лр^дое 1ксз?ь ка *
! ламепй.-и.я * ! обгеч оабот 1 Сослав звено

Рабочие счгены
I цикл II цикл t i l  цикл -L " —' » —  —4-

i!
!(маш-скен) числе ТП, ] 

П2Р отдых 1 1 £ 3 * 5 6 7 8 / г 3 4 S 6 г a / 2 3.4 S а 7 a 1 з! i  ! i
5 & ?\a 12 3 4- s a 7 8 * <2 3 7 T 7J

■■ ̂
-Л 7

Разбчвсчаые раоота чел-ч
_  ------------ — 6 0,73 

Л ,59

Монтажники 
конструкций 
4 разр. - I 
3 * -  1 
Землелоп 
.2 разе. -  I

раг«*с=***mm 1
I

£заем ансти^ментов, приспособлений, ке- 
хааязиоэ и‘ ах копт»»/устройство осве­
щения сгроительяой площадка а 12 Д

i И 1

I 1
6 г ,1 ! 4

|
т*

Прием а складирование да строительной 
площадке блоков и звеньев вт/м3 41/24.62 15(5) 1,95

Машинист кванз 
6 разр. -  t н 1 2У/

!ы\~2А ZJ " i |
Зачистка ддз а отеаок котлована 
вручную м3/*2 7/58 Хо,9 2.07 у

*1
1

&
_s

-

I
5 V 4 а 1

Устройство щебеночной подготовки тол­
щиной Ю см сод тело трубы а оголовка к2 31,4 3.9 0,5

————

ti
ч

«аъ

V

4s

P - — -

I
-  1

1
1

-

Планировка Стройплощадки оульдозерсигг ,пп  Т д ’Л/Д ЮСО 2 I Ш ) 0.2 Машинист бульдоаде 
5 разр. -  I

J*.
f

ц
ч 1•v

Рытье котлован- гол тело трубы а ого­
ловка бульдозером д-271 м3 20 0,3(0,3) 0,06

/
о* *г,

0-

i

1

Перемещение вынутого грунта за преде­
лы строительной площадки яа васстоя- 
ешз до 20 м бульдозером Д-271 us 43 0,5(0,5) ОД ОР

0
d
1

Рытье котлована под тело трубы а ого­
ловки экскаватором Э-302 , оборудован­ный обратной лоаатой мэ 43 4,7(4,7) 1,2

Машинист экскава­
тора
4 разр, -  I

У i
ь

Итого работа звена Л I (I цикл) 59,5 8.45 
(Т4.2%)

'

оЧ
Монтаж блоков к звевьв: 

Установка блоков оголовков ЕТ ло 12(2,4) 2,03 Машинист крала 
6 оавр. - 1 
Монтажники 
конструкций 
4 разр. -  I 
3 " - р  
2 м -  I

и
щ f

Ы
S

d(y

Установка лекальных блоков шт 14 20(4,1) 3,28 1 Ыл
р*

kri
н

f i 1?
Установка звеньев ic /бы шт 21 29,6

(6,1) 4.8
1

|
1-Г*
Ш01 . ж ]

11 J J тво

rtf I !
I

1
77 -  •

Подливка цементного раствора под
звенья трубы I звено 21 2,2 0,38

—

i
—

T

Li

$

SI

я № ■d >

Устройство гравийно-песчаной подго­
товки под скосы и лотка оголодков « V 11,8/79 12,8 2,13 ц J i

Технологические перерывы крапа 3 ,4 0 ,4 ) 3,4 • • — - • -

Итого работа звена к  2  СП цикл) ЬО
(JL6)

16,0?
(20,1%)

Внгонароьааиэ лоткив а уход за 
звеаеулеженвым бетоном 1 0,64 Гдцроаэ олив оьщижа:

4 разе. -  1 
3 * -  I 
2 ” -  2 
Машинист экска- 
затооа
5 разр. -  I

—

L
t

■*

3

Засыпка пазух котлована и уплстаааие 
грунта электротрамбозкама „,3 40 10 1.6

—

»

worn

25
О И

1
• 0

t;
Конопатка свое медд7 звеньями и блс- | 
качя оголовков паклзй, пропитанной t 
битумом I у два ео д п 1,54 [

I ч

<s

4
"■»T

Устройство оклеенной изоляции стыков к 74,3 10. в 1,5 1 2  i
T

4 1p ! П 9

Устройство обмазочной вьоляцаа м2 IG6 j,2;S 1,73 t 2 f J l 1J t i - 7 |Заделка и расшивка щдэв цементным 
раствором I м шва 72,7 6,4 0.9

4 i
n Ш В J

Засыпка труби грейфером с послойный 
уплотнением грунта электротрамбов­
ками ы3 €6 11,2(2) 1,28 1i L

7Г
r V

Работа машиниста передвижного рас­
пылительного агрегата (ыаа-смеа)

чал-ч - 3,G (IG) 2,25 Машинист 
4 разр. -  I

И т о г о  у п б о т а  з ь е и а  3  3 (Ш ц и к л ) 82 1 1 ,4 9
( 1 3 ) ( 1 4 * )

t i c e r o  а а  т р у б у 2 2 1 ,5
( 4 5 , 5 )

3 6 ,0 1
( г е ; з * )

П р и м е ч а н и я  1. Цифра над линией—количество рабочих, участвующих 
2. Цифра под линией—продолжительность операции в часах;

в операции;



Продолжение

Наименование работ
Стоянка

крапа
Монтаж­

ный номер
Марка 

элемента 
(№ блока}

Вес
блока, т

Mat си- 
ма тьный 

вылет 
стрелы, м

Монтаж блоков вход- 4 34 35 3 4
гюго оголовка 4 35 39п 3,1 4

5 36 39л 3,1 4

Устройство гравийно- 
песчаной подготовки 
под входной оголовок

5

Установка лекальных 5 37 5 1,4 7
блоков фундамента 5 38 24 1.5 7

Монтале звеньев тру­ 5 39 13 и 7
бы и конического звена 5 40 27 1,31 ! 7

5 41 КЗ
f 1 иг

! 7
1

Монтажники 4 разр.— I и 3 разр.— 1 принимают блоки и 
звенья и устанавливают их при помощи огтяжек и ломиков 
в проектное положение.

М онтажник 3 разр. осматривает и очищает блоки и звенья, 
стропуст их для подачи в котлован. М онтажник 2 разр. за ­
полняет вертикальные швы лекальных блоков фундамента 
иескоцементиым раствором перед установкой звеньев. После 
установки и раскрепления блоков оголовков звено в полном 
составе производит работы по заполнению пространства за 
портальным блоком и основания под лотки гравийно-песчаной 
смесью.

Перед установкой последних звеньев трубы монтажник 
2 разр. приступает к подливке цементного раствора под звенья 
трубы при помощи плоской воронки (см. рис. 5). Работу он 
кончает сразу же после установки последних звеньев трубы. 
Затем переходит на другую трубу.

Рабочие звена изолировщиков, работая по два на каждом 
оголовке, бетонируют лотки у выходного и входного оголов­
ков. Бетонную смесь доставляют автомобилями-самосвалами 
и выгружают на песчано-гравийную подготовку, лопатами 
распределяют ровным слоем и уплотняют поверхностным виб­
ратором. Поверхность свежеуложенного бетона заглаж иваю т 
терками и засыпают песком. Сразу после устройства лотков 
рабочие звена засыпают одновременно с обеих сторон пазухи 
котлована. Грунт надвигают бульдозером Д-271, в труднодо­
ступных местах подбрасывают вручную, а затем лопатами 
ровным слоем распределяют в пазухах котлована и уплотня­
ют электротрамбовками С-690. Звено изолировщиков выпол-
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няет также работы по заделке швов между звеньями и бло­
ками оголовков, устройству оклеенной и обмазочной гидро­
изоляции трубы, а также засыпку трубы грунтом на высоту 
0 , 5  м.

Два гидроизолировщика 3 и 2 разр. делают из пакли 
жгуты, окунают их в битум и законопачивают швы между 
звеньями. Затем они приступают к зачеканке швов изнутри 
цементным раствором с расшивкой швов. Работы они ведут 
от середины трубы к краям, устанавливая под верхнюю часть 
каждого шва легкие переносные кружала (см. рис. 5), под­
держивающие раствор в шве.

Вслед за ними два гидроизолировщика 4 и 2 разр. устра­
ивают оклеенную изоляцию швов. Для этого один раскраива­
ет полотнища из битумипизироваппой ткани на полосы шири­
ной 25 см, в это время другой рабочий подносит мастику,, 
подливает на стык тонкой струей из черпака со сливным при­
способлением горячую битумную мастику и оба наклеивают 
битуминизировапную ткань.

Это же звено устраивает обмазочную изоляцию при помо­
щи распылительного агрегата или автогудронатора.

Засыпку трубы грунтом производит все звено при помощи 
экскаватора Э-302, оборудованного грейфером. Рабочие по­
слойно уплотняют грунт элсктротрамбовками С-690.

Машинисты машин обязаны в начале смены (или в нача­
ле работы при малом объеме работ) проверить готовность 
машин к работе, устранить мелкие неисправности, заправить 
машину горючим и водой, в процессе работы управлять ма­
шиной, а в конце смены (или работы) очистить машину и со­
общить механику о замеченных недостатках. Машинист крана 
до начала работ обязан проверить и опробовать такелаж и 
монтажное оборудование.
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V. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА НА СООРУЖЕНИЕ СБОРНОЙ ВОДОПРОПУСКНОЙ ТРУБЫ
ОТВЕРСТИЕМ I м, ДЛИНОЙ 26,28 м

>.5
ЛП

Шифр
норм

и расценок
Описание работ

Состав
звена

Единица
измере­

ния
Объем
работ

Норма
времени,

чел-ч
Расценка, 
руб.—кои

Норма­
тивное 

время на 
полный 
объем 
работ, 
чел-ч

Стоимость 
затрат 

труда на 
полный 
объем 
Работ, 

коп.

А. Подготовительные 
работы

1 ЕНиР, 
2—1—24, 
№ 6а

Планировка стройплощадки 
бульдозером за 3 прохода по 
одному следу

Машинист 
5 разр.— 1

1000 м* 1 1,05 0—73,8 1,05 0— 73,8

2 Повре­
менно

Разбивка сооружения с вы­
ноской осей и устройством 
обноски

Монтажники 
конструкций: 

4 разр.—1
2 > —1

чел-ч 6 1 0—55,9 6 3~- 35

оо То же Прием инструмента, приспо­
соблений и оборудования и их 
установка, устройство освеще­
ния строительной площадки

Монтажники 
конструкций 

3 разр.—1
2 » —1

чел-ч 14,3 ] 0-52,4 14,3 ' —49

4 ЕНнР,
4—4—92( 

Ня 1

Разгрузка и сортировка бло­
ков оголовков

Машинист 
крана 

6 разр. —1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр.—1 
3 » —1

1 блок б 0,66
(0,22)

0—43,4 3,96
(1,32) 2—60,4

0 ЕНиР, 
4 - 4 —92. 

„Ve 3

Разгрузка и сортировка ле­
кальных блоков

То же 1 блок 14 0,3
(0,П

0—19,7 4,2
П,4) 2-—75,8

6 ЕНиР, Разгрузка и сортировка Машинист I звено 21 0.375 0-24,7 7,88
4_4_92, звеньев трубы крана (0,125) (2,63)

№ 6 б разр.—1 
Монтажники 
конструкций*

4 разр —I 
3 » —1

И т о г о 37,39
(5,35)

Б, Земляные работы 
а) Рытье котлована

7а ЕНиР, Разработка грунта II труп- Машинист о о о 0,48 1,52 1-06,7 0,73
2—1—15, пы бульдозером Д-271 (при 5 разр —1 (1.52) (0,73)
табл. 2, 

М® 56 +  д
перемещении его до 20 м)

76 ЕНиР, Разработка грунта II труп- Машинист 100 м? 0,15 4,5 3 -1 6 0,68
2—1—10А, пы экскаваторам Э-302 павы- 4 разр.—1 (0,68)

табл. 3, мет
№ Зз

8 ЕНиР, Перемещение грунта II труп- Машинист » 0,15 1,29 0-90,7 0,19
2—1—15, пы бульдозером Д-271 на рас- 5 разр —1 (0,19)
табл, 2, 

№ 56 4- д,
стояние 20 м

прим. 3,
К =0,85

9 ЕНиР, Доработка грунта II труп- Землекоп 1 .и3 7 1,5 0-73,9 10,5
2—1—31, пы в котловане вручную после 2 разр.—1
табл. 2, разработки его экскаватором
Яя 1е, 

прим. За,
и бульдозером

/(*1,2



Продолжение

№
ил

Шифр
норм

и расценок
Описание работ Состав

звена
Единица
измере­

ния
Объем
работ

Норма
времени»

чел-ч
Расценка, 
руб.—КО П.

Норма­
тивное 

время на 
полный 
объем 
работ. 
чел-ч

Стоимость 
затрат 

труда на
П О Л Н Ы Й
объем 
работ, 

руб.—КОП.

10 ЕНиР, 
2—1—46, 

№  2б, 
К = 1,2 по 
2— 1—31, 
прим. 36

Зачистка дна котлована в 
грунтах II группы вручную со 
срезкой неровностей, засыпкой 
углублений с уплотнением 
грунта, проверкой спланиро­
ванной поверхности по шаб­
лону

Землекоп 
2 разр.— 1

100 ж2 0,58 15 7—39 8,70 4—29

11 ЕНиР, 
2—1 —  15, 
табл. 2, 

дго 5 6 + д, 
прим. 3, 
К -0 ,85

И т о г о

б) Засыпка пазух котлована, 
и трубы

Перемещение грунта II груп­
пы бульдозером Д-271 на рас­
стояние 20 м

Машинист 
5 разр.—1

100 м* 0,37 1,29 0—90,7

20,80
(1Д0)

0,48
(0,48)

10—58

0—34

12 ЕНиР, 
2 - 1 —44, 
табл. 1. 

Кя 26

Засыпка грунтом пазух 
котлована вручную с трамбо­
ванием

Землекопы 
2 разр.— 1
1 >, — 1

1 Л $ 4 0,88 0-41 3,52 1—64

13 Примени­
тельно
ЕНиР,

** *  ^  ̂  у

табл. 3, 
№  2а, 
К=1,2

Трамбование грунта II груп­
пы электротрамбовками после 
обратной засыпки слоями по 
15 см

Землекоп 
3 разр.— 1

100 Ж2 2,47 2,34 1—29,6 5,78 3—20

14 ЕНиР, 
2- 1—12, 
тяб гг Я 
*№*1в ’

Засыпка трубы грунтом на 
высоту 0,5 м экскаватором 
Э-302, оборудованным грей­
ферным ковшом

Машинист 
экскаватора 
о разр — 1

Г-1ОО

0,66 3,3 2—32 2,18
(2,18)

1--53

15 Примени­
тельно 
ЕНиР, 

2—1—45, 
табл 3, 
№ 1а, 
К — 1,2

Трамбование грунта элек­
тротрамбовками при засыпке 
трубы слоями толщиной 20 см 
(66 м?: 0,2 ж - 330 ж2)

Землекоп 
3 разр.— 1

100 ж2 3,3 2,88 I -  53,6 9,50 5 -2 7

И т о г о 21,46
(2,66)

11—98

В с е г о  по земляным
работам

42,26
(4,26)

22—56

В. Устройство двух оголовков
15 ЕНиР,

4—4—88, 
Кя 56

Устройство гразийко-песча- 
ной подготовки под скосы и 
лотки оголовков слоями по 
15 см (11,8:0,15 =  79 ж2)

Дорожные
рабочие:

4 разр. — 1 
3 » — 1 
2 » — 1

100 ж2 0,79 13 10—04 14,22 7 -9 3

17 ЕНиР, 
4—4—88, 

Кя 4А

Устройство щебеночной под­
готовки толщиной 0,1 ж 
(1,2: 0,1 =  12 ж2)

То же » 0,12 14,5 8—09 1,74 0—97

18 ЕНиР, 
4—4—91, 
табл. 2,

Кя 16

Установка краном лекаль­
ных блоков Кя 24 весом 1,5 г

Машинист 
крана 

6 разр — 1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр.— 1 
3 * -2

I блок 2 1,48
(0,37)

0—93,4 2,95
(0,74)

I—87



гого Продолжение

Ms
пп

Шифр
норм

и расцеьюк
Описание работ Состав

звена
Единица
измере­

ния
Объем
работ

Норма
времени.

чел-ч
Расценка, 
руб.—коп.

Норма­
тивное 

время на 
полный 
объем 
работ, 
чел-ч

Стоимость 
затрат 

труда на 
полный 
объем 
работ, 

руб.—коп.

19 ЕНиР, 
4—4—94, 

№  26

Установка краном кониче­
ских звеньев №  27 весом 1,3 г

Машинист 
крана 

6 разр.— 1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр.—2 
3 » — 2

1 звено 2 2,4
(0,48)

1—50,9 4,8
(0,96)

3—02

23 ЕНиР, 
4 _ 4 —93, 

№ 1

Установка краном блока 
№ 35 портальной стенки ве­
сом 3 т

Машинист 
крана 

6 разр.— 1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр.—2 
3 » — 2

1 блок 2 2,5
(0,5)

1-57,5 5(1) 3—15

21 ЕНиР, 
4—4—93, 

ЛЬ 5

Установка краном блоков 
№ 39п, л откосных крыльев 
весом 3,1 г

То лее » 4 2,3
(0,46)

3-45,3 9,2
(1,84)

5—81

22 ЕНиР, 
4—4—99, 

№  1

Конопатка швов звеньев с 
портальными стенками пак­
лей, пропитанной битумом

Монтажники 
конструкций: 

4 разр. — 1 
3 » — 1

1 м шва 8 0,155 0—09,1 1,24 0—73

23 ЕНиР, 
4—4—99, 

ЛЬ 3

Устройство изоляции стыка Гидроизолн-
ровщики:
4 разэ.— 1 
3 * » ' — 1

1 м Т.8 0,15 0-08,9 1,17 0 -6 9

24 ЕНиР,
4—4—90}

ЛЬ 2

Заделка цементным раство­
ром швов между коническим 
звеном и портальной стенкой 
оголовка

Монтажники
конструкции*

4 разр.—1

1 м шва 7,5 0.084 0—05,3 0,63 0 -4 0

25 ЕНиР, 
4—4—97, 

№ 2

Конопатка вертикальных 
швов между блоками пор­
тальной стенки и откосных 
крыльев оголовка

То же 1 м шва 5,6 0,086 0—05,4 0,48 0—30

26 ЕНиР,
4—4—97, 

№ 4

Заполнение вертикальных 
швов между блоками оголов­
ков цементным раствором

Монтажники 
конструкций: 

4 разр.— 1 
3 » — 1

1 и шва 5,6 0,17 0— 10 0,95 0—56

27 ЕНиР, 
4—4—97, 

ЛЬ 7

Расшивка швов между бло­
ками оголовков

Монтажники 
конструкций: 

4 разр.— 1
3 » — 1

1 м шва 5,6 0,072 0—04,2 0,40 0—24

28 ЕНиР, 
4—4—101, 

Хз 1

Устройство обмазочной изо­
ляции

Гкдроизолн-
ровщики:
3 разр.— 2

м2 50 0,26 0—14,4 13 7—20

И т о г о  на 2 оголовка 55,79
(4,54)

32—87

Г. Монтаж звеньев и труб 
и устройство фундаментов
а) Секция длиной 2,01 м

21 ЕНиР, 
4—4—88, 

ЛЬ 4 а

Устройство щебеночной под­
готовки при толщине слоя 
0,1 м

Дорожные
рабочие:

4 разр.— 1
3 » — 1 
2 » -1

м2 2,01 0,145 0-08,1 0,29 0—16



Кб Продолжение

Хё
пп

Шифр
норм

и расценок
Описание работ Состав

звена
Единица 
измере- 

н ия
Объем
работ

Норма
времени.

чел-ч
Расценка, 
руб —коп.

Норма­
тивное 

время на
ПОЛНЫЙ
объем
работ,
чел-ч

Стоимость 
затрат 

труда на 
ПОЛНЫЙ 
объем 
работ, 

руб.—КОП.

30 ЕНиР, 
4—4—91, 

№ 16, 
табл. 2

Укладка крапом лекального 
блока № 4 фундамента тела 
трубы весом 1,9 т

Машинист 
крана 

6 разр.— 1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр. — 1 
3 » — 2

1 блок I 1,48
(0,37)

0—93,4 1,48
(0,37)

0—93

31 ЕНиР, 
4 - 4 —94, 

№  26

Установка крапом звеньев 
трубы весом 1,1 т

Машинист 
крана 

6 разр.— 1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр.—2 
3 » — 2

3 звено 2 2,40
(0,48)

1—50,9' 4,80
(0.96)

3—02

32 ЕНиР, 
4—4—99, 

№  1

Конопатка швов звеньев 
трубы паклей, пропитанной 
битумом

Монтажники 
конструкции: 

4 разр.— 1 
3 » — 1

1 м шва 7 0,155 0-09,1 1,09 0 -6 4

33 ЕНиР, 
4—4—99, 

№ 3

Устройство оклеенной изо­
ляции стыка

Гидроизоли­
ровщики:
4 разр.—1 
3 » — I

1 м шва 7 0,16 0—08,9 1,05 0—62

34 ЕНиР, 
4—4—101 

№ 1

Устройство обмазочной гид­
роизоляции

Гидроизоли- 
ровщики 

3 разр.— 2

м2 5,8 0,26 0-14 ,4 1,51 0—84

35 ЕНиР,
4—4—99,
1\Го 2

Заделка швов цементным 
раствором

М о н т а ж н и к 
конструкций 

4 разр.— 1

1 л* шва 6,3 0,084 о о" n "Qkjkj 0—33

И т о г о  на секцию 10,75
(1,33)

6—54

В с е г о  на 2 секции 21,50
(2,66)

13—08

б) Секиия длиной 3,02 м
36 ЕНиР, 

4—4— 88, 
№ 4а

Устройство щебеночной под­
готовки при толщине слоя 
0,1 м

Дорожные
рабочие:

4 разр.— 1 
3 » — 1 
2 » — 1

м2 3,02 0,145 0—08,1 0,44 0—24

37 ЕНиР, 
4—4—91, 
табл. 2, 

№ 16

Укладка краном лекального 
блока № 5 фундамента тела 
трубы весом 1,4 т

Машинист 
крана 

6 разр.— 1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр.—1 
3 » — 2

1 блок 2 1,48
(0,37)

0—93,4 2,96
(0,74)

1—87

38 ЕНиР, 
4—4—94, 

№ 26

Укладка краном звеньев тру­
бы весом 1,1 т

Машинист 
крана 

6 разр.— 1 
Монтажники 
конструкций: 

4 разр.—2 
3 » — 2

1 звено 3 2,40
(0,48)

1—50,9 7,20
(1,44)

4 -5 3

39 ЕНиР, 
4—4—99, 

№ 3

Устройство оклеенных изо­
ляций стыка

Г идроизоли- 
ровщики:
4 разр.— 1
3 » — 1

1 м
шва

10,5 0,15 0—08,9 1,58 0—93



Продолжениею

м
пп

Шифр
норм

и расценок
Описание работ Состав

звена
Единица
измере­

ния
Объем
работ

Норма
времени,

чел-ч

Расценка, 
руб —коп.

Норматив­
ное время 
на полный 

объем 
работ, 
чел-ч

Стоимость 
затрат 

труда на
П О Л Н Ы Й
объем 
работ, 

руб.—коп.

40 ЕНиР, Конопатка швов звеньев Монтажники 1 м шва 10,5 0,155 0—09,1 1,63 0 -9 6
4—4—99, трубы паклей, пропитанной конструкций:

1 битумом 4 разр.— 1
3 »  — 1

41 ЕНиР, Устройство обмазочной гид- Гидроизоли- м2 8,8 0,26 0—14,4 2,29 1 -2 7
4—4—101, роизоляции ровщики

№  1 3 разр.— 2
42 ЕНиР, Заделка швов цементным Монтажник 1 м шва 9.4 0,084 0-05 ,3 0,79 0 -5 0

4—4—99, раствором конструкций
№  2 4 разр.— 1

И т о г о 16.89 10-30
(2,18)

В с е г о  на 5 секций 84,45 51-50
(10,9)

В с е г о  па 7 секций 105,95 64—58
трубы (13,56)

Д. Устройство лотков
у оголовков

43 ЕНиР, Бетонирование лотков у Бетонщики: I *з 1,4 3,1 1—79 4,34 2 -5 1
4—4—98 входного и выходного ого- 4 разр.—1

ловков толщиной 20 см 3 » — 2

44 [ ЕНиР,
1 17—31,
1 No 1 +  3

Уход за свеже) ложечным 
бетоном

Дорожный 
рабочий 
1 разр— 1

100 м* 0,07 7,9 3—46 0,55 0— 21

И т о г о 4,89 2 -7 5

В с е г о  на трубу 246,28
(27,71)

144—89

В том числе на работу 
звена 1 (I цикл)

62,71
(6,95)

3 5 -2 0

1 — 10, 17, 29, 36
на работу звена Nb 2 

(11 цикл)
99,54
(18,10)

61 -68

NbNb 16, 18-21; 30; 31; 
37, 38

На работу звена № 3 
(III цикл) №\<ь 11—15, 22—28, 
32—35, 39—44

84,03
(2,66)

48—01

ко



VI. ОСНОВНЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Наименование показателей
Единица
измере­

ния

По каль­
куляции 

А

По гра­
фику 

Б

На сколько про­
центов показа­

тель по графику 
больше ( + ) или 
меньше (—), чем 
по калькуляции

( V  * 100* )

Трудоемкость 
трубу . . .

работ на
чел-ч 246,28 221,5 — ю л

Средний разряд рабочих 3,44 3,44
Среднедневная заработная 

плата на одного рабочего руб.-коп. 4— 70 5—23 + 11,3

VII. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 

А. О сновны е м а тер и а лы

Наименование материала Марка, ГОСТ
Единица
измере­

ния
Коли­

чество 
на трубу

Лекальные блоки фундамента № 5 Железобетон
М-200

шт./.и3 10/5,7

Лекальные блоки фундамента № 4 То же » 2/1,52

Лекальные блоки фундамента 24 » 2/1,16
Конические звенья № 27 ..................... » » 2/1
Круглые звенья № 1 3 .......................... » » 19/7,98
Блоки портальной стенки № 35 . . » » 2/2,4
Блоки откосных стенок № 39л н 

№ 39 г г .................................................... » 4/4,96
Бетонная смесь М - 1 5 0 .................. 4795-68 м3 1,4
Цементный раствор М-150 . . . . » 2,3

Щ е б е н ь ............................................ 8267—64 » 3,1
Гравийно-песчаная смесь . . . . 7394-55 » 11,8
Битум ................................................. 11954—66
Битумный л а к .......................................... 5631—51 7 1,08
Битумная м астика ............................... 2889—67 /
П а к л я ................................................. 10379—65 кг 51,3
Мешковина................................................ — .и2 44,8
Клинья из бруска. 80X150 мм дли­

ной 150 м м ..........................................
1

ш т ./ jw3 84/0,1512

28



Б. /Машины, оборудование, инструменты и приспособления

Наименование Марка, ГОСТ
Коли­

чество.
шт

Автомобильный к р а п .................................................. ,
Экскаватор, оборудованный обратной лопатой

I АК-75 1

и грейфером . . . .  ................................... Э-302 1
Бульдозер . ................................................... . Д-271 1
Передвижная электростанция . . . . . . . АБ-8Т/230 3
Передвижной распылительный агрегат . . . . — 1
Поверхностный в и б р а т о р ........................................ С-792 1
Электротрамбовки . . .................... . . . С-690 2
Копальные лопаты ЛКО-1........................................ 3620—63 ОО
Подборочные лопаты Л И -1 ........................................ 3
Ломы Л О ................................................................. 1405—65 2
Топоры плотничные . . ........................................ 1399—56 2
Молотки . . . .................................................. 11042—64 2
Переносные к р у ж а л а .................................................. — 2
Пила поперечная ....................................................... 279—60 1
Ножовка .................... , . . ............................. — 2
Уровень длиной 1 м .................................................. 9416—67 1
Г)легка Р С - 2 0 ............................................................ 7502—G1 1
Стальные ш у р о вки ....................................................... ЦНИИС

Минтранс-
строя

2

Плоские воронки ....................................................... » 2
Стальные конопатки .................................................. 11618—65 2
Емкость для в о д ы ....................................................... — 1
Емкость для битумного л а к а ................................... - - 1
Ведра ........................................................................... — 2
Нивелир . . . ........................................ — 1
Рейки для нивелира .................................................. — 2
Мастерки (кельм ы ).................................................. — 2



О П Е Ч А Т к И

Стра­
ница Строка Напечатано Следуе; читать

1 6 - 1 7 5 сверху, 
9 снизу

маш.-смен маш.-'i

19 12 сверху 1000  л*з 100 л з

2 4 7 снизу 0 ,16 0 ,1 5

Зак. 1548 Тир. 1500 Техно л. карта «Устройство сборпон железобетон* 
нон водопропускной )рубы»

Технологическая карта разработана по материалач Ростов­
ской, Челябинской, Харьковской и Ташкентской И НС отде­
лом внедрения передовых методов труда и технического нор­
мирования в строительстве автодорог и аэродромов института 

<гОргтрансстрой» (исполнитель инок. Л. А Мелешкина)

Редактор инж. О, Н. Добровольский

Техн редактор Д В Лакюшева

л  66663. Подл к печати 29 мая 1973 г. Объем 2 печ. л. Н  вкл ,
2,86 авт. л , 2,92 уч из А л Зак. 1548 Тир 1500 Бесплатно,

Типография института ^Оргтрансстрой» Министерства транспортного 
строительства, г. Вельск Арханг об i.

Технологическая карта 

https://meganorm.ru/Index2/1/4294823/4294823225.htm

